

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 10

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

MONOGRAFÍAS EJEMPLARES

Un sindicato agrícola.

Con la constancia que corresponde a una convicción profundamente arraigada, viene sosteniendo EL ADELANTADO DE SEGOVIA, la necesidad de fomentar la acción social para crear un poderoso movimiento que haga viable la solución de los problemas que más interesan á la vida y al progreso del país.

Recorriendo los diversos órdenes de la humana actividad, y fijándonos siempre en aquellas progresivas manifestaciones que más directamente pueden influir en el bienestar y engrandecimiento nacional, hemos recogido, y seguiremos recogiendo en estas columnas, ejemplos y casos prácticos adecuados para demostrar con la elocuencia de los hechos hasta dónde pueden llegar las instituciones y los organismos todos corporativos, nacidos al amparo de una idea feliz cuando es secundada con entusiasmo por voluntades perseverantes.

El ejemplo del Sindicato de Quet-en-Beaumont (Francia), según lo describe el cultísimo escritor *Le Soc*, que ofrecemos hoy á nuestros lectores, es un argumento para la propaganda y una serie de enseñanzas para la acción.

Fue fundado en 8 de Julio de 1904, en Quet, un pueblecito de 220 habitantes. En diez años la filoxera había hecho emigrar á más de sesenta vecinos.

El abate Baret fundó el Sindicato al cual se agregaron en pocas semanas los habitantes de pueblos vecinos. Su fin era favorecer el desarrollo moral, intelectual y profesional de los agricultores. Hoy cuenta con unos 500 asociados.

Por las circunstancias del país el primero de los servicios materiales prestados por el Sindicato fué el favorecer la reconstitución de los viñedos. Durante los diez años que cuenta ya de vida ha procurado á sus socios 90.000 cepas ya ingertadas y 150.000 metros de plantas americanas para ingertalas. Proporciona además medios diversos (pulverizadores, productos químicos, etc.) para preservar las viñas de nuevas plagas.

Al sindicato se debió la introducción de la Apicultura moviñista, que ha producido allí, en 1903, 340 kilogramos de miel, que envían á Lyon, Grenoble, Arles y Niza.

El sindicato se esfuerza por propagar el empleo de los abonos químicos, haciendo el debido análisis de los terrenos. Hasta 1903 ha proporcionado 46.000 kilos de abonos. Con ellos ha aumentado la producción de casi todas las tierras de la comarca en un tercio y muchas en un doble.

Ha proporcionado además felices innovaciones para la alimentación del ganado y ha establecido almacenes para vender á los socios simientes, instrumentos agrícolas y los artículos de más indispensable consumo, en muy ventajosas condiciones.

Los servicios intelectuales del Sindicato son también diversos.

En las largas vejetadas del invierno organiza conferencias con proyecciones luminosas sobre cuestiones sociales y agrícolas.

Ha organizado la enseñanza de la Agricultura en las escuelas de primera enseñanza. Los jóvenes reciben la instrucción agrícola y social en un **Círculo de Estudios que trabaja muy**

seriamente. Los adultos se instruyen con la lectura del «Boletín» y la audición de las conferencias agrícolas.

Presta además el Sindicato valiosos servicios económicos y sociales. Ha organizado una sociedad de seguros contra la mortalidad del ganado, subvencionada por el Sindicato, y otra de seguros contra los accidentes del trabajo agrícola. Ha fundado Caja de crédito rural y varias Cajas mutualistas de seguros contra incendios. Este Sindicato fué el primero que fundó Cajas mutualistas de socorro y de retiro, aprobadas y subvencionadas por el Estado.

Actualmente trabaja para instituir una Comisión de arbitraje á la cual someterían todos los socios sus diferencias.

En diez años el Sindicato de Beaumont ha reunido toda la serie posible de obras rurales en pueblos pobres y pequeños.

Cantares

Este mundo que habitamos es un valle de amargura; pero, sin embargo, ¡cuántos se ríen de la fortuna!

Hasta que te ví no supe qué cosa la vida fuere; pero ya sé que es la vida lo que viéndote se pierde.

Son arcaduces de noria mis horas desventuradas; los llenos, lo estaré penas, los vacíos, de esperanza.

X.

Impresion política

El señor Montero Ríos ha resuelto, al fin, despejar la incógnita que representaba esta situación ante el país, dando á la publicidad el programa político del gobierno que preside.

El documento, á juzgar por las primeras impresiones, anticipadas, lucubrantes que de él se tienen, ha de responder á las exigencias de un gobierno democrático y progresivo, con la significación y el alcance que se derivan del criterio, bien conocido, que el ilustre patriarca de la familia liberal sustentó en las más fundamentales cuestiones que actualmente se hallan planteadas.

El telégrafo y el teléfono han transmitido *urbi et orbi* que el anunciado programa será como una admirable síntesis de los más graves problemas nacionales y una fórmula completa de las soluciones que el gobierno las tiene preparadas, algo así como verdadera panacea de las desdichas que agobian á la nación.

La prensa, por otra parte, nos hace saber que el señor Montero Ríos ha comunicado ya las líneas generales de su programa, al señor Moret, y testimonia que ambos personajes están de perfecto acuerdo en apreciar las cuestiones de gobierno penultimas.

Algunos han extrañado que el señor Montero Ríos no haya hecho lo mismo con el señor Canalejas, pero esto lo explican los monteristas diciendo, que el ministro democrata viene figurando en el partido que acudilla el jefe del Gobierno, y aceptó en su día el programa trazado por éste.

Otros, más suspicaces y menos crédulos, van más lejos y piensan que no están en esa presupuesta conformidad del Sr. Canalejas la razón de esas aparentes preferencias por el Sr. Moret, sino que esta comunicación de pareceres será la base para las futuras com-

binaciones, de cuya efectividad no saldría bien librado el Sr. Canalejas.

No nos importan estos pleitos de familia. Sólo á título de información nos hacemos eco de ellos.

Lo que pedimos, lo que hace falta, es que el programa salga, y se cumpla.

Hay ya quien anuncia que la mayoría de los problemas quedará sin resolver y «¡Acaso sea lo menos malo para el país!»

Mercado extranjero

La situación general.—La reserva de los compradores ha sido la causa de la pesadez que hemos revelado en la tendencia de los trigos extranjeros sobre los mercados europeos de importación á pesar del alza de América debida á las noticias desfavorables de la cosecha de los trigos de primavera de los Estados Unidos.

Como de otra parte la siega del trigo va á generalizarse en toda Europa, los negocios en este cereal son limitados.

Inglaterra.—El tiempo bello y seco ha contribuido á favorecer la maduración de los trigos y la siega ha comenzado en algunas partes, de los departamentos de los condados de Sussex y de Essex.

Las noticias relativas al rendimiento probable del trigo son muy satisfactorias. Si se añade el aumento de la superficie sembrada, se estima que la producción podía llegar este año á 20.300.000 hectolitros, lo cual reduciría la importación de la próxima campaña á 77.500.000 hectolitros, contra próximamente 78.300.000 durante la que va á terminarse á fin de mes.

Bélgica y Alemania.—Las perspectivas de las cosechas son normales en estos países. Las importaciones hechas de trigo y harina durante los 11 primeros meses de la campaña, ó sea desde el 1.º de Agosto al 30 de Agosto han sido de 19.855.500 hectolitros contra 22.475.000 durante el mismo periodo del año precedente solo en Alemania; las de Bélgica han sido respectivamente de 15.022.000 y de 16.588.000.

Rumania. Si se han de creer las noticias oficiales, la cosecha de trigo sería este año la más considerable que se ha obtenido. En todo caso las primeras muestras indicaron una buena calidad.

Rusia.—Se cuenta con una buena cosecha de trigo en el Sur y Suroeste, pero las noticias son uniformemente desfavorables, en la mayor parte de los distritos del Azoff, del Volga, del Centro y del Norte.

Por lo tanto no se obtendrá una buena cosecha.

Estados Unidos y Canadá.—Las noticias de la cosecha de trigo son bastante contradictorias. Se teme un poco por el trigo de primavera y de otra parte el renacimiento del trigo de invierno no responde á las prevenciones.

En lo que concierne la cosecha del Manitoba y los territorios del Noroeste las estimaciones varían de 75 á 100 millones de bushels (26 á 35 millones de hectolitros).

Indias.—Los telegramas hablan de lluvias abundantes muy provechosas á las cosechas. Las exportaciones de trigo esta semana, se han elevado á 629.000 hectolitros, contra 961.000 de la semana precedente y 948.000 durante la semana correspondiente del año último.

República Argentina.—Algunos despachos habían comunicado malas noti-

cias respecto al tiempo; pero los de ayer y hoy dicen que las perspectivas continúan siendo satisfactorias.

Las exportaciones de trigo de la semana han sido de 701.000 hectolitros lo que desde el 1.º de Enero da un total de 25.981.000 hectolitros con destino á Europa y 1.500.000 destinado á países extra-europeos.

Nuestro folletón

Próxima á terminar la novela que en nuestro folletón publicamos, en breve comenzaremos la publicación de otra interesantísima, original de

JORGE OHNET.

El asunto de la novela

Un antiguo rencor

tenemos la seguridad de que ha de satisfacer por completo el gusto de nuestros lectores.

Escenas dramáticas, narraciones sencillas, trama interesante y brillantez de imágenes. Todo esto lo reúne la obra

Un antiguo rencor

del notable escritor francés

JORGE OHNET

á quien ha traducido muy felizmente, por cierto, F. Sarmiento.

SUeltos

Fiestas

En Pedrajas de San Esteban, se celebrarán fiestas en honor de San Agustín, patrón de aquel pueblo.

Estas darán principio el día 28 del corriente, habiendo sido contratada una brillante banda de música de esta capital, para que amenice dichas fiestas, á las que según hemos oído decir, concurrirán muchos forasteros.

Están reclamados por el Juez instructor del Regimiento Infantería de Borbón número 17, los soldados Manuel Muñoz Romero y Manuel Marcos Rodrigo, pertenecientes al batallón Provisional de la Habana, número 2, para que caso de ser habidos, aclarar ciertos extremos, con dichos soldados relacionados.

La procesión de San Roque

Terminada la novena dedicada á San Roque, se organizó la tradicional procesión que como de costumbre, recorrió algunas calles del barrio de San Millán.

El abogado de la peste era llevado en andas, por individuos de la Cofradía de San Roque, siendo presidida la procesión por un señor Concejal.

En los alrededores de la hermosa iglesia de San Millán, y en general, en toda la carrera se veían agolpadas multitud de personas que acudieron á presenciar el paso de la procesión.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de médico titular de Sotosalbos, y sus agregados Collado Hermoso y Palayos, dotada con el sueldo anual de 400 pesetas, por la asistencia de diez y nueve familias pobres.

Las solicitudes deben dirigirse en término de treinta días,

—También se encuentra vacante plaza de Secretario del Ayuntamiento de Cabañas, cuyo sueldo anual es de 500 pesetas. Deben presentar las solicitudes los que aspiren á desempeñar dicho cargo, en término de quince días.

En el despacho del Sr. Administrador de Hacienda ha sido colocado el retrato de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

El retrato, que está hecho al óleo es una obra artística verdaderamente notable y que prueba una vez más la excelencia de los pinceles de su autor el conocido pintor D. José Sánchez Rodríguez, de cuya labor nos hemos ocupado más de una vez haciendo justicia á sus méritos.

Felicitemos pues, al artista inspirado Sr. Sánchez Rodríguez del que esperamos nuevas obras que aumenten su ya envidiable reputación.

En la Fundación de la Obra pía del Comendador don Gómez Velázquez establecida en la villa de Cuéllar, se halla vacante una prebenda de las instituidas para viudas naturales de Cuéllar ó su tierra, debiendo, las que aspiren á ella, solicitarlo de los señores Patronos de dicha Obra pía, en el plazo de ocho días.

Con motivo de la festividad de San Roque, no ha habido despacho en las oficinas del Ayuntamiento de esta ciudad.

Se hallan vacantes cuatro becas de Colegio de Teólogos de San Ildefonso las cuales han de proveerse por estudiantes naturales de esta Ciudad, en Tierra y Obisepado, que hayan estudiado Latín y Filosofía y se encuentren aptos para oír teología.

Las solicitudes deberán presentarse en término de veinte días en este obispado.

Convocada por el Sr. Gobernador civil de la provincia, hoy celebrará sesión extraordinaria la Comisión provincial.

Ha salido para Madrid, el ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería, nuestro querido amigo el Sr. D. Francisco Ortiz.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la *Migrainina Sacristán*.

Ses reales caja.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto las defunciones de Catalina Luengo Casado, de 10 meses de edad; Anastasio Domínguez García, de 3; Margarita Gomá Orduña, de 18, y Olara Sanz García, de cuatro días, y los nacimientos de María García Herrero, Julio Castillo Macías é Hipólito Barroso Carrascal.

Música

Hoy, de nueve á once de la noche interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte.

Majazala, Paso doble.—González Cocyteux Soldats, Polka.—Fusate. Santiago, Vals.—Corbin.

Segunda parte.

Enseñanza libre, Gavotta.—Giménez.

La Princesa encantada, Obertura.—Langlois.

Los Cadetes de Rusia, Paso doble.—Sallenik.

CONSORCIO COMERCIAL SEGOVIANO

¡GRANDES Y VALIOSOS OBSEQUIOS AL PÚBLICO EN GÉNEROS DIVERSOS!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del "Consortio Comercial Segoviano", y reunidos 50 VALES se le cambiarán en toda época por un TALON con un número del "Consortio Comercial Segoviano", y que concurre a premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del "Consortio Comercial Segoviano". Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el "Consortio Comercial Segoviano", á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

Se puede proveerse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del "Consortio Comercial Segoviano!!!

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

D. José Serrano Fernández, tejidos.
 • Cesáreo Espinar, carnicería.
 • Pedro Aragoneses, zapatería «La Madrileña».
 Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
 D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
 Hijos de Parareda, ferretería y camisas.
 D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
 • Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
 • Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
 • Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
 D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
 • Siro Gómez, almacén de vinos.

D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
 • José Mozo, relojería.
 • Germán Elías, tejidos.
 Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
 D. Maximino Gómez, ultramarinos.
 • Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
 • Segundo Rueda, imprenta y librería.
 • José Calderón, tejidos «La Castellana».
 • Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
 • Juan Margareto, comestibles finos y fábrica de chocolate «La Confianza».
 D. Víctor Herrero, almacén de vinos.
 • Eusebio de Marcos, ultramarinos.

D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad en colonia ambarada y rom quina marca «El Acueducto».
 D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
 • Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
 D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
 D. Lope Esteban, comestibles y vinos.
 • Santiago Crespo, almacén de vinos.
 • Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
 • Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
 • Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
 • José Neira, sastrería y paños.

PROVINCIA

Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
 San Ildefonso.—Don Manuel Llenderozas, tejidos; don Dámaso Gaona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; don José Llenderozas, panadería; Sres. Llenderozas y Folgueiras, ferretería y bazar; y don Inocente del Barrio, coloniales.
 Cuellar.—Don Quintín Sánchez, tejidos, y don Pablo Garnacho, comerciante.
 Fuentepelayo.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Jerardo Gil-Sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
 Navalmanzano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
 Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante.
 Espinar.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y don Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
 Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.

Turégano.—D. Julio Romeo, comerciante; D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales, y Sra. Viuda de Bravo, ferretería y camisas.
 Carbonero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
 Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
 Santa María de Nieva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes, señora Viuda de Redondo, ultramarinos y don Antonio Escudero, tejidos.
 Pedraza.—Don Adolfo Zamarrigo, comerciante.
 Sepúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante y D. Esteban Sanz, comerciante.
 Casla.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
 Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y don Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
 Chañe.—Don Aureliano Cuesta, comerciante.

Navalmano.—Don Pedro de Santos, almacenista.
 Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes y don Galo Gil Casado, confitería.
 Aguila uente.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro García Cerezo, tejidos.
 Bernardos.—D. Cirilo Bartolomé, pañero.
 Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles, Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y don Félix Rodríguez, comerciante.
 Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
 Cerezo de Arriba.—Don Nicolás de las Heras, comerciante.
 Villacastín.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
 La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
 Muñoveros.—Don Constantino Santa Elena, comerciante.
 Escalona.—Don Eduardo Pérez, comerciante.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del "Consortio Comercial Segoviano", Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios de Talones del "Consortio Comercial Segoviano".

Los señores Comerciantes é Industriales de la provincia, pueden proveerse de VALES en los establecimientos depositarios del "Consortio Comercial Segoviano", directamente de la Dirección, en Segovia.

NOTA.— Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, según corresponde.

BALNEARIO

DE

MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanálogas y superiores á las de Salies de Bearne, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA, según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tópidos, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y exclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaces, coxalegias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.
 Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL;

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes.



4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. 5, calle Kilsabets BARCELONA

Se vende una mesa de billar con todos los accesorios.
 Para tratar, con la Junta Directiva del Círculo de Recreo "Siglo XX", de Santa María de Nieva.

Bodega española

DE

GABRIEL FRAITE

(Calle de la Valenciana.—Puerta del Arco)

SAN ILDEFONSO

La mejor casa en vinos y cervezas, á precios económicos.

¡No confundirse!

Calle de la Valenciana.—Puerta del Arco.

Bodega española

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO,
 PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS
 Y OTROS VARIOS GÉNEROS
 DE

JOSE ROMERO BECERRIL

Turégano

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuentepelayo.

Visítad esta nueva casa, en la seguridad de salir satisfechos de haber pasado un día en ella.

EL VERANEO EN LA GRANJA

Crónicas y noticias

de ZÁRRAGA

Miércoles, 16 de Agosto.

«Dícese...»

En pocas palabras que S. A. la Infanta doña Isabel no volverá a veranear en este Real Sitio. Y se agrega que la egregia dama tiene el firme propósito de comprarse un hotel en San Sebastián, para que inmediatamente lo restauren y amueblen con más comodidades, más arte, más *modern style*, que lo disfrutado en el vetusto Palacio de Felipe...

La noticia ha de sorprender a muchos, y yo—que ni niego ni afirmo su posible autenticidad—bien quisiera que averiguásemos (¡para algo soy periodista!) cómo, dónde y cuándo pudo fundamentarse aquella.

¿Acaso el deseo, tácitamente expresado por S. A. de vivir aislada, independiente, lejos de los esplendores y exigencias de la Corte? Esto hizo ya en Madrid, al comprar a los condes de Cerragería la casa que hoy tiene, en la calle de Quintana, hermosada con tan exquisito gusto que, no una vivienda parece, mejor, «Templo del Refinamiento artístico». Así pueden decirlo cuantos hayan admirado aquel techo *goyesco* de la escalera de honor, que firmó el genial Benlliure; el que con el título de «Las Horas», pintó Emilio Sala para el Salón de recepciones; «La proclamación de los Reyes Católicos en la ciudad de Segovia», hermosísima pintura de Garnelo que cubre las paredes del Hall...

Su Alteza, indudablemente, vive más a gusto en la tranquilidad de su retiro.

¿Por qué, pues, no ha de preferir la vida a solas, sin las inevitables molestias palaciegas, y con los encantos de la más democrática intimidad?

También se dice: que estando próxima la boda del Rey, y siendo muy probable que S. M. pase la luna de miel en este Real Sitio... Doña Isabel abandona La Granja a los augustos recién casados. Lo cual es muy verosímil.

Y por último: hay quienes afirman que S. A. se aburre en San Ildefonso, pues hasta en el lugar de recreo más culto—el Teatro—se ha visto sola cuantas veces fué; porque aquí, ya se sabe, va el público a ver comedias... únicamente cuando convida la Infanta. ¡Añoche regaló la Infanta más de cien butacas y otras tantas localidades de anfiteatro!

De las tres hipótesis presentadas por quienes se hicieron eco de la noticia, la última es la que cuenta con más partidarios, y no deja de oírse en muchas ocasiones: «S. A. sólo se divierte cuando paga.»

Repito que ni niego ni afirmo: me limité a recoger lo que se dice...

Y muy de veras deseo que no se confirme, pues S. A. es el alma de La Granja, la Providencia de muchos, la esperanza de todos.

Aquí, salvo honrosísimas excepciones, el que no le pide algo pasa por tonto...

S. A. no se cansa de dar, y—si se me permite—diré que, por generosa, fomenta el vicio de pedir! ¡Y los que menos piden son los pobres!

Otra noticia: están ya muy adelantados los trabajos para la constitución de la Sociedad que ha de instalar un tranvía de vapor entre Segovia y La Granja.

Otra: también se dice que un capitalista francés, que no hace muchos días visitó este Sitio, tiene en estudio un proyecto de Gran Casino, que podría instalarse en los alrededores de San Ildefonso y en terreno que, naturalmente, no pertenece al Patrimonio.

¿Será verdad? ¡revelo para cercano porvenir un nuevo Monte Carlo...

¡Qué más quisieran en La Granja! Nos contentaremos con el tranvía. Y no es poco.

Bautizo aristocrático

Ayer tarde, en la Real Colegiata, recibió las aguas del bautismo la hermosa recién nacida de los condes de Albiz.

Oñció el Abad, siendo madrina, en representación de la Infanta doña Isabel, la bellísima, encantadora y escultural Lolita Comyn, hija mayor de los Condes.

A la niña se la puso los nombres de María de la Fuencisla Isabel.

Presenció el religioso acto selectísima concurrencia, que, terminada la ceremonia del bautismo, fué obsequiada en casa de los Condes con un espléndido *lunch*.

Imposible sería recordar los nombres de los invitados.

Por casa de Comyn desfiló toda la aristocrática colonia veraniega.

En el Teatro

Con un lleno completo—pues ya he dicho antes que S. A. compró su Teatro

y excepción del abono tan selecto como escasísimo—celebróse anoche la segunda representación de «El amor que pasa».

A primera hora se representó «El señor López», graciosísimo juguete de Rafael Ramírez, que dió motivo a Norro para lucir sus excelentes dotes de autor cómico. El público aplaudió cariñosamente la obra, y llamó a escena tres ó cuatro veces al simpático intérprete del héroe de Ramírez.

—Esta noche se representará «Pascual Cordero».

Con el teatro vacío.

M. DE Z.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, primer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 15

Mimisterio de Gracia y Justicia.—Real decreto promoviendo a la dignidad de deán, vacante en la catedral de Vitoria, al presbítero doctor don Miguel Fernández Santiuste.

Agricultura.—Real orden rectificando la segunda parte del plan de obras extraordinarias de carreteras en la provincia de Córdoba, publicado en la Gaceta de 12 del actual.

MERCADOS

Valladolid
Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 00 fanegas de trigo que se cotiza a 46 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 48 reales las 94 libras.

León
En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios:
Trigo a 41 reales, fanega.
Centeno, a 36.
Cebada a 27.
Vino tinto a 7-1/2 reales cántaro, clarete fino a 8 idem.

Peñafiel
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, a 45 y 46 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, a 32 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 31 reales la fanega.

Moscoso
Precios que han regido en adomec: r
Trigo, a 45 reales las 94 libras.
Cebada, a 25 reales fanega.

Medina del Campo
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose a 47 reales las 94 libras.

Arévalo
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo añojo a 51 reales las 94 libras castellanas.
Trigo nuevo, a 39.
Cebada, a 28.
Algarrobas, a 36.

Barcelona
Sin operaciones en el mercado.
Han llegado 3.705 toneladas de trigo de Bórdianska.

ACADEMIA PREPARATORIA
San Agustín, 16 —Segovia
Disuelta la Academia de Santa Bárbara que a cargo de los Ingenieros geógrafos D. José Borús, D. Mariano Sanz y D. José Marzán ha obtenido tan brillantes resultados durante las convocatorias de los años 1902, 1903 y 1904, se crea esta Academia preparatoria que bajo la dirección de los Ingenieros D. Mariano Sanz y D. José Borús, continuará la preparación para

el ingreso en las Academias militares y civiles, con el mismo plan de enseñanza con el que tan satisfactorios resultados ha obtenido.

SE ADMITEN INTERNOS
Queda abierta la matrícula en la calle de San Agustín núm. 16.
Nota. Oportunamente publicaremos el resultado obtenido en la presente convocatoria.

Ama de cría
Se desea que reúna buenas condiciones de lactancia, para criar en un pueblo de esta provincia.
En la Administración de este periódico se informará.



HERNIAS
(QUEBRADURAS)
DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL
CONSULTA MÉDICA ESPECIAL
Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos.
D. A. ORTEGA
encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, Prado, 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por Ortopédicos, no por Médicos.
Esta dice: CONSULTA MÉDICA, porque es Médico quien la da.
En Segovia solamente los días 21 y 22 de Agosto, Hotel Burgalesa, y en Madrid, Prado 22, Gabinete Mecanoterápico.

Pedir la marca
GAMBRINUS
CERVEZAS SELECTAS
Garantizadas
VALLADOLID
Gaseosas de todas clases
Medalla Oro París, 1902. Medalla Oro, Londres 1903.
Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (143)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTÓRICA

¡POR:

Don Manuel Torrijos.

hallarse frente a frente de su hermano, a quien no había podido divisar en medio del furor de la pelea, para acabar de una vez con toda su bandería cortándole la cabeza.

El rey don Pedro estaba, sin embargo, cercado por don Enrique, y de poco ó de nada le servía su resolución en aquellas circunstancias.

Convencido por fin, de que su situación era por demás desventajosa, y que nada conseguiría ya, encerrado como se hallaba entre los gruesos muros de aquella fortaleza, gritaba y se enfurecía, y llamando a voces a sus ballesteros los volvía a despedir, sin saber que los había llamado.

—Señor, señor!—dijo Men Rodríguez entrando en su estancia presuroso.

El rey se quedó como asombrado, y fijando una mirada de extrañeza en el rostro del caballero.

—¿Qué? ¿qué pasa?—le preguntó lleno de sobresalto.—Han venido en nuestro auxilio mis caballeros? han derrotado a los tercios de don Enrique? se han disuelto ya las grandes compañías de Duguesclin?

—Nada de eso, señor;—contestó Men Rodríguez agitado y tembloroso.

—Pues qué pasa?—volvió a preguntarle el destronado rey.—Habla, habla Men Rodríguez.

—No os incomodéis, señor, y os diré lo que sucede.

—Concluye;—repuso don Pedro con ansiedad.

—Sucedo, señor, que he tratado con Beltrán Duguesclin acerca de vuestra libertad.

—De mi libertad!—exclamó el rey acalorado.

—De vuestra libertad, sí;—contestó Sababria.

—La he perdido, por ventura, para que te expreses de ese modo?

—Sabed, señor, que don Enrique trataba de entrar en el castillo, con objeto de vengar la muerte de sus hermanos.

—Entrar en el castillo! y no hay acaso ballesteros en nuestra compañía? no tenemos espada, por ventura, para defendernos contra los ataques de ese traidor?

—Pero tened en cuenta que el conde tiene ya muchos partidarios, y que nosotros somos muy pocos contra él. Sobre todo, don Pedro, somos prisioneros: acercaos y tended la vista por esa cerca de piedra que don Enrique ha mandado fabricar.

Ante lo incontestable de este argumento, don Pedro calló, mordiendo los labios de coraje.

—Somos prisioneros de vuestro hermano, añadió Sababria—y yo he tratado de ponerlos en libertad.

El rey abrió los ojos en señal de asombro.

—Ya sabéis que Duguesclin, me rescató cuando fui hecho prisionero, y que le conozco personalmente desde entonces. Bertrand Duguesclin, aunque nuestro enemigo, no pe-

demo menos de confesar que es un hombre muy valiente, y que a no ser por él y por sus compañías, nosotros no estaríamos prisioneros, ni el conde de Trastámara vivo tal vez, a no ser por ese intrépido capitán.

El rey estaba como impaciente, y en su gesto daba a entender que le no agradaba escuchar aquel elogio.

—Tratando, pues, de ponerlos en libertad;—continuó Men Rodríguez,—me he dirigido a Duguesclin pidiéndole permiso para salir de la cerca y hablarle, y hemos quedado convenidos.

—Pero en qué?—repuso el rey lleno de cólera.

—En ponerlos en libertad y salvar vuestro trono.

—¡Ah! mi trono?—dijo el rey sonriendo maliciosamente.—Bien, bien; y qué?

—No os incomodéis, señor;—contestó el asturiano.

—Pues bien; todo lo apruebo, y por ello te doy las gracias, Men Rodríguez: veo que eres todo un caballero y que hasta el último momento te esfuerzas por complacerme; pero dime: ¿quién es en la palabra de Duguesclin?

Sesión suspendida

Por falta de número de Sres. Concejales, no se ha celebrado en primera citación, la sesión del Ayuntamiento.

De viaje

Con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos D. Mariano, D. Alfonso y Doña Nieves, ha llegado á esta capital, acompañado de una hija suya, D. Luis Martínez Benedicto.

Licencias

El Sr. Gobernador civil de esta provincia, ha expedido once licencias de caza y una de pesca.

En la Fuenolsia

Hoy jueves y el próximo sábado, se cantarán salves en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuenolsia, por encargo de familias devotas.

Corridos de novillos

Por la Alcaldía de San Martín y Mudrián, se ha solicitado permiso del Gobierno civil, para celebrar corridos de novillos en los días 24 y 25 del actual, con motivo de ser la festividad del Santo patrón del pueblo.

Consortio Comercial Segoviano

Pedir en todos los establecimientos Vales del «Consortio Comercial Segoviano», cuyos talones concurren á premios en mercancías de pesetas 1000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno. 3222 premios cada mes!!! (Véase anuncio cuarta plana.)

Esta tarde sale para el norte, nuestro querido amigo el ilustrado capitán de Artillería D. Manuel Pardo. Dicho señor va acompañado de su sobrino D. Gregorio Bayón.

Hállase en esta capital el notable tenor de Zarzuela D. Manuel Guerra. Dicho señor permanecerá varios días en esta capital, en compañía de su hermano D. José, activo funcionario de la Delegación de Hacienda.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de Ingreso

DIA 16

Tercer ejercicio

Don Jaime Altarriba y Porcel, don Pablo Martín Lucía y don Benito Infesta, justificaron hallarse enfermos.

Don José Berard, 14 en Geometría y 1550 en Trigonometría; don Francisco Escudero, 7 y 9; don Enrique Domínguez, 9 y 7; don Angel Gutiérrez, 850 y 8; don Luis del Valle, 12 y 1350 y don Augusto Moya, 8 y pendiente.

Teatro Miñón

«El nido»

Con éxito verdaderamente extraordinario y merecido, estrenóse anoche esta graciosísima comedia de los hermanos Alvarez Quintero. El público —tan selectísimo y numeroso como siempre que trabaja la excelente compañía de García Ortega— celebró con estrepitosas carcajadas las cómicas situaciones de la comedia, y aplaudió justicieramente á cuantos artistas tomaron parte en la representación, pues todos, absolutamente todos, se hicieron acreedores al más incondicional aplauso. Sirvales, pues, como del mayor elogio el mencionar sus nombres: Carmen y Emina Cuzzani, Antonia Casado, Isabel Xifra, Elisa La Ross, Perera, Guirau, Jiménez, Montenegro, y, con nota de sobresaliente, Sofía Alverá, Josefina Nestosa, Ortega, Norro, y Altarriba.

A primera hora se representó «Más vale maña que fuerza», obra en la que obtuvo un nuevo triunfo la señora Alverá.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el Tribunal de esta Audiencia se ha celebrado la vista en juicio oral de la causa instruida contra Domingo Bahón, Santiago Matas y Adrián

Blanco, acusados del delito de lesiones y además del Domingo del de hurto. Practicadas las pruebas, el representante de la ley modificó sus conclusiones en el sentido de no apreciar la existencia del hurto, retirando la acusación en cuanto á él, y sosteniéndola en cuanto á las lesiones solicitando para cada procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas é indemnización.

El letrado señor Gómez del Pozo, defensor del Domingo, modificó también sus conclusiones, estimando el hecho, como constitutivo de una falta. El señor Fuentes, defensor de los

otros procesados, sostuvo las suyas, pidiendo la absolución de sus patrocinados por no existir suficiente prueba y en caso de no estimarlo así la Sala, solicita de conformidad con la otra defensa, que considere el hecho como constitutivo de una falta.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 17 A las diez de la mañana.—Dará principio la vista en juicio oral, de la causa instruida en Onéllar, contra Raimundo de la Calle y otros, por el delito de atentado. Defensor, Sr. Cano. Procurador, Sr. López.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Los republicanos

La propuesta de la candidatura republicana para las próximas elecciones por Madrid es la siguiente:

D. Calixto Rodríguez

D. Luis Catalina.

D. Luis Morote.

D. Facundo Durado.

A guía periódico de la mañana publica ya estos nombres.

Al conocer la candidatura se ha levantado gran polvareda entre los republicanos.

En los casinos y en los círculos donde se reúnen los partidarios de la república, esta lista de nombres ha caído como una bomba.

Los partidarios del señor Salmerón querían nombres más prestigiosos en la comunidad para oponerlos á los monárquicos.

Los comentarios que se hacen á esta candidatura son variadísimos y el descontento es general.

Llega á tal punto la excitación de ánimos que se teme que ocurra algo grave en el mítin que para presentar á los electores los candidatos se ha de celebrar en el frontón central.

Esta cuestión pone una vez más de manifiesto la desunión que existe en la familia.

Consejo de ministros

Mañana por la tarde se celebrará otro consejo de ministros en la presidencia.

En él se empezará á tratar ya de presupuestos.

También se despacharán varios asuntos que quedaron pendientes del Consejo que se celebró ayer.

El Gobierno y los candidatos

El Sr. García Prieto dijo esta mañana á los periodistas que con él hablarán, que le extrañaba mucho que los periódicos tratasen de sacar partido de la presentación de dos candidatos ministeriales en algunos distritos.

Eso prueba decía el ministro que el Gobierno no tiene candidatos propios.

Por eso no se ha suspendido ningún ayuntamiento, ni removido alcaldes, ni acudido á los procedimientos usados en muchas ocasiones para sacar candidatos á flote.

El Gobierno ha renunciado á todo esto para atender solamente á que las elecciones sean sinceras.

En aquellos distritos en que luchan dos ministeriales vencerá el que tenga más fuerza ó más arraigo y el ministerio permanecerá neutral en la contienda sin inclinarse á uno ú otro lado.

Dinero á Andalucía

El ministro de Agricultura, señor Conde de Romanones ha dicho hoy que mañana girará á Sevilla 170.000 pesetas, con destino á la continuación de las obras de la Carretera de Omba á Peñacampillo.

de Inglaterra y el emperador de Austria.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Para la crisis agraria

Por el ministerio de la Gobernación se han comunicado á los gobernadores de las provincias andaluzas más castigadas por la crisis agraria, las instrucciones necesarias para que de acuerdo con los alcaldes de los pueblos interesados en esta cuestión, estudien los medios mejores para el establecimiento de las cocinas económicas.

Al mismo tiempo y por el mismo ministerio se han remitido al de Agricultura y Obras públicas todos los antecedentes que puedan servir para el estudio de medidas que resuevan el conflicto que amenaza.

El Gobierno, por lo visto, comprende la trascendencia del problema planteado y atiende á la manera de evitar los males que pudieran sobreenir.

El Gobernador del Banco

Es ya un hecho el nombramiento del exministro liberal Sr. Ruiz Capdepón para el cargo de Gobernador del Banco de España.

Dicho nombramiento se hará antes de que empiece el período electoral y parece que fué acordado ayer en la conferencia que dicho señor tuvo con el jefe del Gobierno.

El ministro de Estado

Hasta el próximo viernes no irá á San Sebastián el ministro de Estado.

El Sr. Sánchez Román permanece en Madrid mañana para asistir al Consejo de ministros que ha de celebrarse, como ya anunció en mi anterior conferencia.

Cuando el ministro vaya á la Corte le acompañarán el jefe del Gabinete diplomático, el Conde de Praderes y su Secretario particular.

Todos estos señores permanecerán con el señor Sánchez Román mientras esté en San Sebastián.

Más de San Sebastián

La señora de Mellado

El señor Mellado acompañado de su señora subió esta mañana á Miramar á las doce.

La señora del ministro fué presentada á toda la familia real con la que conversó largo rato, recibiendo muchas atenciones.

Preguntado el señor ministro por el objeto de su visita dijo que había sido exclusivamente para la presentación de felicitación.

El Rey y el ministro

El señor Mellado dijo había hablado con el Rey muy extensamente mientras su señora cumplimentaba con la reina y la infanta.

La conversación versó sobre asuntos militares y de historia de algunos barcos de guerra.

También se habló de las ruinas de Numancia donde el Rey ha estado en otra ocasión.

El Sr. Mellado quedó sorprendido ante los conocimientos que D. Alfonso posee en estas materias y así lo manifestó á los periodistas que le visitaban.

Varias noticias

Al preguntar los periodistas al ministro si era cierto que el Rey pensaba ir á las aguas de Beteú, contestó diciendo que nada sabía, como ya he telefonado antes.

—El Rey preguntó al Sr. Mellado si era cierta la noticia publicada por la prensa y en la cual se asegura que el Sr. Montero Ríos pensaba anticipar su regreso á la capital guipuzcoana.

—El Obispo de La Plata (Argentina) ha cumplimentado á la familia real.

Dicho señor saldrá en breve para Lourdes.

—El señor Mellado dijo esta tarde que nada sabía referente á la llegada del Ministro de Estado á San Sebastián.

De Palacio

El Rey, á las dos de la tarde, salió de Miramar dirigiéndose al Tiro de Pichón.

El príncipe de Baviera, don Fernando, pasó en un instante de Palacio, haciendo algunas visitas y dejando tarjetas á los generales y autoridades.

Conferencia diplomática

El representante de Suiza estuvo

hoy en el hotel de Londres con objeto de visitar al ministro de jornada y pedir algunos datos que le eran necesarios para basar el tratado de España con su país.

La conferencia duró media hora.

El Sr. Mellado, cuando le interrogaron manifestó que la petición de estos datos demostraba claramente que aún no se había llegado á un acuerdo definitivo en las ventajas que se solicitan para nuestra nación.

Un atropello

Dicen de San Sebastián que en Irún un automóvil atropelló á un muchacho, ocasionándole una herida en la cabeza.

El automóvil procedía de Biarritz y conviene decirlo, porque los aficionados á fantasear aseguraban esta tarde que el vehículo era el del Rey.

La Alhambra

El ministro de jornada ha recibido una comunicación de la Alhambra en la cual se dice que del reconocimiento del histórico edificio, resulta que es de urgencia verificar algunas obras de restauración.

Especialmente el patio del harén y la hermosa sala de Abencerrajes amenazan inminente ruina y exigen reparación inmediata.

Otras partes del edificio también necesitan obras pero estas pueden dar lugar á espera.

El Sr. Mellado ha dado órdenes para que con toda urgencia se arbitren recursos con que atender á la conservación de tan maravilloso monumento artístico.

No se admite

El ministro no admitió la dimisión que de su cargo de comisario de Bellas Artes del ministerio de Instrucción pública había presentado el señor Zonno.

Gobernadores llamados

El Gobernador civil de Barcelona ha sido llamado á Madrid.

El general Fuentes salió esta tarde en el expreso.

En Barcelona créese que esta llamada está relacionada con las próximas elecciones.

El viaje es muy comentado y en los círculos de la capital catalana se asegura que el gobernador propondrá al ministro que presente una candidatura ministerial completa, aprovechando la división que se hallaban los republicanos de aquella ciudad.

Es público que éstos pretenden copar los siete puestos, presentando una candidatura cerrada y para ello ya han consultado con el señor Salmerón.

Pero al mismo tiempo otros, lo que desean es hacer triunfar á Rodrigo Soriano, anulando así los esfuerzos que hacen sus colegas de Madrid para sacar á éste á flote.

En todo caso, son dos bandos los que hay en la capital catalana y como en otras muchas partes sucede lo mismo, es de creer y esperar que los republicanos no logren todos sus propósitos en la próxima campaña electoral.

Prohibición

El cardenal Carañas ha prohibido á unas monjas de Barcelona que reciban en su iglesia cartas de algunos devotos, que por este medio solicitan favores de los Santos.

La paz

Hay contradictorios informes respecto á la conferencia que para ajustar la paz están celebrando rusos y japoneses.

Parece que la dimisión de la cláusula que se refiere á la cesión de la isla Sahaline, ha sido aplazada.

Muchos creen que esto es un buen síntoma pero otros aseguran que estas dilaciones son para que los emisarios puedan decir que han llegado hasta donde han podido, pero intranquicias de última hora han hecho imposible llegar á un acuerdo.

CAMBIOS

París á la vista..... 82'15
Londres á vista..... 83'20

G. Cano.

Cours de Français

par les nouveaux procédés

AL MES 15 PESETAS

Bultrago, 13